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SINIF Cumlede Anlam-2 (Ciimlede Anlam lligkisi)

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde sebep-sonug ilis- 4. Bir yazar, evrenselligi yakalayabilmek i¢in 6nce yerel

kisi vardir?

A) Camasirlari mandallayarak gamasir ipine asti.

B) Bozulan bilgisayarimin yerine yenisini alacagim.

C) Yurt digina ilk defa gidecegi icin biraz tedirgindi.

D) Asansorl kullanmak yerine merdivenden inmeyi
tercih etti.

. 1. Yorgunluktan koltukta uyuyakalmisti cocuk.

2. Telefonunu suya diustrdiginden servise gondermek
zorunda kaldi.

3. Bisikletini alip golin etrafinda gezmeye ¢ikti.

4. Siyah takim elbisesine kirmizi kravat yakismisti.

Numaralanmig ciimlelerin hangilerinde sebep-so-
nug iligkisi vardir?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 3.
D) 2. ve 4.

. lyi bir insan olmasina ragmen bazen - - - -

Bu ciimle asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
ciimlenin anlam akisi bozulmaz?

A) bize ¢ok iyi davranir, ihtiyaglarimizi sorardi.

B) sinirlenir, insanlarin kalbini istemeden kirardi.

C) yaratici fikirleriyle gencleri yonlendirirdi.

D) insanlara yardimci olur, onlarin dertlerini dinlerdi.
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olmayi basarmalidir.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye en
yakindir?

A) Bir yazar ancak ¢ok calisarak evrenselligi yakalaya-
bilir.

B) Dunyaca Unlu yazarlar 6zgunligu yakalayabilmig
yazarlardir.

C) Evrensel yazar olmanin belirli bir form0li yoktur.

D) Kendi kiltirini tanimayan yazar evrensellige ula-
samaz.

. Buyuk mutluluklar bir anda ortaya ¢ikmaz, mutluluk ki-

rintilarinin birikmesiyle olusur.

Asagidakilerden hangisi anlamca bu ciimleye en
yakindir?

A) insan, her zaman mutlulugu arayan bir canlidir.

B) Mutlu olmak igin caba harcamaya gerek yoktur, mut-
luluk insani kendiliginden bulur.

C) Kiguk seylerle mutlu olmayi bilmeyen insan, buyuk
mutluluklara ulasamaz.

D) Insanlari sadece blylk mutluluklar tatmin edebilir.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde amag-sonug ilis-

kisi vardir?

A) Yabanci dil 6grenmek igin belediyenin agtigi kursa
gidiyoruz.

B) Arayanin kim oldugunu bilmedigi icin telefonu ag-
madi.

C) Hava kararmadan 6nce yola ¢ikmak istediler.

D) Daha bir hafta olmadan koskoca defteri doldurmug-
tu.
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Ciimlede Anlam-2 (Ciimlede Anlam iliskisi)

7. Spor yapmak - - - -

10. Asagidaki climlelerin hangisinde amag¢-sonug ilig-

Bu climle asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
ciimlede amag-sonug anlami ortaya ¢ikar?

A) saglkli kalmanin 6n kosullarindan biridir.
B) maksadiyla sabahlari erkenden kalkar.
C) insani stresin olumsuz etkilerinden korur.
D) gerekli oldugu kadar eglencelidir de.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde digerlerinden
farkh bir anlam iligkisi vardir?

A) Kotu aligkanliklarini terk ettigi igin gok mutlu oldum.

B) Glinesin dogusunu izlemeye Nemrut Dagr’'na ¢ikti-
lar.

C) Hava kirliliginden dolay! birgok insanda solunum
rahatsizligi ortaya ¢ikti.

D) Ciceklere yeterince su vermediginden gigekler sol-
du.

. 1. ise gidip gelmek icin kendisine bir bisiklet aldi.
(Sebep-sonug)

2. Motorlu tasitlar havayi kirlettiginden onlart mimkin
oldugu kadar az kullanmaliyiz. (Sebep-sonug)

3. Karin yagmasiyla kdy yollari kapanmaya basladi.
(Amag-sonug)

4. Evin dis cephesini boyamak igin bes kutu boya getir-
dim. (Amag-sonug)

Numaralanmis ciimlelerin hangilerinde, ayrag igin-
de verilen anlam iligkisi vardir?

A) 1. ve 2.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 3.
D) 2. ve 4.
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kisi vardir?

A) Cok calismaktan kafasi allak bullak olmustu.

B) Saglarini uzatinca rahat edemedigini sdyliyordu.
C) Eve birkag iskemle almak igin marangoza gitti.

D) Yatmadan dnce korku filmi izledigi icin uyuyamadi.

. Insanlik tarihi boyunca yakilan kitiiphanelerde binlerce

bilginin yok olup gitmesi bilimin de gerilemesine neden
olmustur.

Bu ciimleden asagidakilerden hangisi ¢ikarilamaz?

A) insanlik tarihi boyunca birden fazla kiitiphane yakil-
mistir.

B) insanlarin yanlis davraniglari bilimin gerilemesine
neden olabilir.

C) Bilgi birikiminin yok olmasi bilimi olumsuz etkiler.

D) Bilimin ilerlemesine engel olan bir¢ok etken vardir.

Dunyada tatli su kaynaklar giderek azaliyor, - - - -

Bu climle asagidakilerden hangisiyle tamamlanirsa
climlede sebep-sonug iligkisi ortaya ¢ikar?

A) bazi canli tirlerinin nesli tikenme tehlikesiyle karsi
karsiya.

B) bunun iklim degisikligi ile ilgili oldugu biliniyor.

C) arastirma sonuglari gelecekte tath suyun daha da
azalacagini gosteriyor.

D) deniz suyunun azalmasiyla ilgili bir galismadan s6z
edilmiyor.




